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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




    ATA N°28/2022 – Ordinária 
[bookmark: _GoBack]Aos vinte e nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores: Claudiomir de Souza, Cedenir Albino Echer, Cleudori Paniz, Diego Tenn Passs, Hélio Brandão da Silva, Jorge Paulo Hagemann, Luias Henrique Ahlert Wermann, Márcio Cristiano Vogel, Neide Jaqueline Schwarz e Vitor Ernesto Krabbe.Com a ausência do Vereador Valdir José Griebeler. O presidente da Câmara de Vereadores de Teutônia, Vitor Ernesto Krabbe com o quórum legal satisfeito, abriu sessão, e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. Foi realizado a leitura de uma passagem bíblica pelo vereador Neide Jaqueline Schwarz. Ato contínuo foi colocada em discussão e votação, a Ata Ordinária nº27/2022, a qual foi aprovada por unanimidade. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº1085/2022 GP/EMF o Prefeito Municipal de Teutônia, Sr. Celso Aloisio Forneck no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e propõe o Projeto de Lei de nº187/2022 para apreciação da Câmara de Vereadores de Teutônia MATÉRIA DE EXPEDIENTE: PROPOSIÇÕES DO PODER EXECUTIVO: PROJETO DE LEI N.º187/2022. Autoriza a Cessão de Uso de Bem Público Municipal à Associação Teutoniense de Apicultores e dá outras providências. PROPOSIÇÕES DO PODER LEGISLATIVO: Projeto de Lei do Poder Legislativo nº023/2022.Institui campanha municipal de orientação aos idosos contra fraudes e golpes no comércio eletrônico e na internet. Indicação nº183/2022 Vereador Jorge Paulo Hagemann: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através da Secretária de Obras, seja estudada a possibilidade de realizar a recuperação da estrada da Linha Geralda que interliga a Linha Leopoldina. Indicação 184/2022 Vereador Jorge Paulo Hagemann: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através da Secretária de Obras, seja estudada a possibilidade de realizar a recuperação dos paralelepípedos da estrada Linha Leopoldina. Indicação nº185/2022: Vereador Cedenir Albino Echer: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do Secretária de Obras, seja estudada a possibilidade de aumentar a altura da Travessia Elevada na esquina do Posto Brune no Bairro Teutônia. Indicação nº186/2022 Vereadora Neide Jaqueline Schwarz: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de instalar uma lixeira na rua Carlos Arnt, em frente a Subprefeitura do bairro Canabarro. Indicação nº187/2022 Vereador Márcio Cristiano Vogel Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade, através do setor competente de realizar a troca da lixeira, que se localiza em frente ao banco Banrisul, na rua Capitão Schneider, em Canabarro, por uma lixeira de tamanho maior. Oradores: Vereador Cedenir Albino Echer: Boa noite, quero cumprimentar a todos, ao Secretário da Mesa, O sr. Vitor Presidente da Câmara de Vereadores. Sr. Vitor, bom como a todos em geral, aqui ou pelas redes sociais eu fiz uma indicação do bairro Teutônia, lá da Maurício Cardoso, onde tem uma elevada, e essa elevada é muito baixinha, e o pessoal estão passando muito rápido, têm muitas pessoas muito idosas, que passam caminhando e nós temos que dar uma solução, espero que o secretário dê atenção. Assim como o Xox da indicação, fez também sobre a estrada da Leopoldina, também me chamaram lá, eu e o Biondo, nós fomos lá visitar e conversei com o Secretário Fif, e ele nos prometeu que irá resolver o problema lá, na estrada da Leopoldina Também quero cumprimentar.ao Secretário Fif, ao subsecretário Japonês, e ao Xirú, pelas melhorias na estrada no interior. Da Linha Harmonia, da Linha Clara, e dos acessos das propriedades, assim quero agradecer a eles. Por fim presidente quero agradecer ao meu partido o MDB, o Vereador Evandro Biondo, que cedeu o seu espaço para eu estar aqui por um mês. Por hoje seria isso, obrigado, sr. presidente, obrigado comunidade. E até a próxima oportunidade, boa noite. Vereador Diego Tenn Pass: Boa tarde a todos. Plateia cheia hoje, nós estávamos fazendo um cálculo de quanto se tem em idade hoje, aqui na Câmara de Vereadores. Mas acho que vai longe se nós fizermos as contas! Porque é cada vez mais será raro esse tipo de homenagem, metade de um século de união, oficializado né?! Eu quero dar os parabéns a todos os casais que estão aqui, vou citar o casal Gastrim, que me conhecem desde guri, bem como a todos os outros casais que estão aqui recebendo homenagem, juntamente com os outros casais. E eu tenho a alegria de conhecer e conversar um pouquinho de vista, mas para eu não me estender muito, semana passada não utilizei a tribuna. E nessa semana as pessoas me questionaram, oh Diego, foi quente a sessão, né? Aí eu disse que toda a sessão tende a ser quente e aí eu perguntei por quê? Porque falaram de ti um monte de vez; eu disse não falaram o meu nome aqui nenhuma vez. Porque eu defendo o seguinte: que se a gente quer dizer alguma coisa para alguém a gente diz o nome da pessoa e olha na cara dela e esse monte de gente de cabelo branco. Está com certeza, está na união porque diz na lata o que tem que falar e conversa bastante, não é aquele negócio de ficar de fofoquinha, dizendo coisinha o que tu tens que dizer o que tu precisas dizer tem que dizer na lata. E aí eu fui obrigado a dar uma olhada nos vídeos, nas manifestações, e eu quero dizer uma coisa para todo mundo que está acompanhando aí em casa, o pessoal que olhou na semana passada, o pessoal que está aqui, todo trabalho voluntário que vocês fizerem vocês não precisam fazer propaganda de alguma coisa que vocês fazem para ganhar mérito, você tem que simplesmente fazer, participar se isso é bom para ti, joia! Tu consegues fazer o bem para os outros, melhor ainda! Só que se eu precisar vir aqui, na Tribuna, contar vantagens de coisas que eu digo que é voluntariado para ganhar média, não é eu fazer uma coisa boa aqui, que eu posso fazer outra coisa ruim nas costas de outros. Então quem faz voluntariado, faz atividade de boa ação continuem fazendo. Eu sou o primeiro a incentivar sempre. E o colega vereador Claudiomir que veio na Tribuna e falou que se viesse alguma coisa provando que ele fez algo errado, ele renunciaria do cargo e aí colocou em xeque que o acusador dele, que na realidade era eu, Presidente da Câmara, no ano passado na responsabilidade de cuidar do dinheiro da Câmara de Vereadores, é muito fácil para o vereador Claudiomir vir com essas jogadas politicagem, porque se vier alguma coisa porque se ele não tivesse feito nada, ele iria subir aqui e dizer estou tranquilo e nada fiz. Mas a frase dele se algo for trazido para cá eu renuncio na hora. Claro porque se ele persistir em um possível erro ele pode ser derrubado aqui na Câmara, e ser inelegível por mais de uma eleição. Então essa conversa. Olha, haja paciência meu amigo não tem fígado que aguenta.  E o projeto das pavimentações que entrou na pauta na semana passada, o projeto foi lido e foi baixado já na raiz até porque é algo extremamente importante e extremamente responsável por passar aqui pela câmara de vereadores têm que ser muito bem avaliado. O Projeto veio para câmara de vereadores ficou baixado e é uma pena que o colega Valdir não está aqui, porque eu queria dizer para ele agora parabéns por ter a iniciativa de falar com o presidente e conosco para deixar baixado e avaliar. Perfeito, isso que seria feito desde início. E aí querem saber mais uma, as pessoas, a comunidade sabe aonde é a intenção de fazer as pavimentações, as pessoas que moram nas ruas estão sendo chamadas e convidadas, convocadas a participarem do debate sobre este assunto. Fazer do jeito certo é demorado, é cansativo e trabalhoso; fazer do jeito fácil nem sempre é a melhor opção mas pelo jeito alguns colegas, na administração, passada gostaram do fácil, cai na Câmara e logo vota, para não dar tempo de fazer tumulto. O Projeto é extremamente importante e exige muito cuidado das decisões. Só que aí, toda a comunidade foi convocada a participar sobre as ruas. E bota o teu ponto de vista vai lá e debate. Isso é política não é fácil mas dá um trabalho e quando tu chegas no resultado seja ele qual for que não é que tu não moras naquela rua que tu não podes participar daquela reunião. Vai lá e bota teu ponto de vista, vai lá e debate, isso é política. Não é fácil, mas quando tu chegas em um resultado, seja ele qual for, mas que tu faças de um jeito sério, aí tu podes vir para Tribuna sempre que tu quiseres falar com tranquilidade, falar com vergonha na cara. Mais uma vez parabéns aos casais. Parabéns aos familiares que estão aqui uma ótima semana para todos e obrigado. Vereador Claudiomir de Souza: Uma boa tarde, início de noite a todos, em nome da Mesa Diretora aqui cumprimentar vereadores, vereadora Neide, assessoria aqui da casa, em especial os homenageados da noite né, cinquenta anos de casado não sei falar também o alemão quanto meu colega que aqui me antecedeu mas alguma coisa eu aprendi morei muitos anos na Boa Vista, moro já muitos anos na linha Germano, o seu Elmo Schäffer, foi meu treinador, lá no Avante da Boa Vista Fundos, onde joguei por muitos anos, vejo seu Schneider vejo aqui meus colegas aí, o seu Horst, que foi colega do meu pai também, há muitos anos na prefeitura. Vejo aqui, também, pessoas que já deram a sua contribuição para a nossa sociedade. Parabéns a todos vocês. É uma singela homenagem, mas é de extrema importância para a família, pois manter-se com a família com a esposa há cinquenta anos não é fácil né? Dois, três, cinco ou dez anos, às vezes dá vontade de atirar o chapéu né? Mas é assim, aguentando no osso do peito, passando por cima das adversidades que se consegue manter um relacionamento a longo prazo, né seu Schneider? Aqui a gente tem alguns assuntos importantes para tratar, o projeto que eu ainda não decidi sobre a questão do financiamento. A gente está analisando e vendo. Sugiro também, que tem asfalto, têm ligações asfálticas que precisam ser feitas no interior, tem ruas no centro que precisam ser pavimentadas também. E aqui meu colega, ex-dono da Câmara de Vereadores continua com a sua ladainha. A população não precisava ouvir isso. É uma questão pessoal, que ele já há cinco, seis anos me persegue né. Eu posso olhar nos olhos sim, Vereador, ex-dono da Câmara. Que a cinco ou seis anos me persegue aqui nessa Câmara de Vereadores. Sou de uma família muito humilde. Não sei o português que ele sabe, eu não tenho estudo que ele tem não tem a faculdade que ele tem, mas graças a Deus os poucos fios de cabelo que eu tenho na cara e na cabeça eu procuro honrar. É a terceira denúncia, comunidade de Teutônia que aqui nos assistem, é a terceira denúncia que esse cidadão entra no MP para tentar me derrubar. Eu não sei porque, não sei porque. Será porque eu moro na entrada ali da minha Germano, se ele tem alguma questão com a Linha Germano, porque eu moro ali, se é porque talvez eu pertenci ao grupo do PDT no passado. Não sei porque tanto ele me persegue, comunidade que nos assistem, são três denúncias no Ministério Público. E até agora ele só levou na cabeça, sendo que todas as denúncias infundadas, todas as denúncias infundadas. Eu tenho vergonha na cara vereador de vir aqui fazer uma denúncia leviana. Querer tirar o mandato de um vereador. Eu coloco, sim, meu cargo se for provado alguma coisa que acharem que eu fui culpado eu coloco, eu quero ver se o senhor também por falsa denúncia coloca também teu cargo à disposição aqui. Renuncia aqui o teu cargo, faça isso Vereador se o senhor tem vergonha na cara, se o senhor tiver vergonha na cara. Pintar a barba de branco para enganar as criancinhas no Natal. Isso me desculpe população, vocês não tinham que estar ouvindo; isso só é uma questão pessoal que ele tem comigo já alguns anos, e ele fala. Esse é o legítimo cara que faz o que eu digo não faça o que eu faço. Já são muitos anos que ele vem discursando aqui aí agora porque ele é base de governo, ele é o líder do governo ele fala diferente, fala diferente ele entorna e diz não afrouxa a corda, eu quero pedir sim que não afrouxa a corda, eu agora estou entrando com ação cívil Vereador por danos morais, aí sim eu quero ver o senhor pagar pelos danos morais que o senhor me causou, fazer minha família passar a pior virada de ano da história, sou de uma família pobre e humilde, o pouco que eu sei é respeitar as pessoas, o pouco estudo que eu tenho é respeitar as pessoas. É honrar os poucos fios de cabelo que eu tenho na cara e na cabeça. Então vereador o senhor tinha que ter vergonha na cara de vir fazer denúncia. E não é só essa, é Schumtzige Hände, ele ficou quatro anos batendo, Schumtzige Hände e Schumtzige Hände, se elegeu em cima disso, vereador Hélio. É lamentável o que esse vereador vem fazendo ao longo do seu mandato. São seis anos de Mandato só denúncia. E agora vereador, o sr. é base de governo. Tentaram me tirar à força da Câmara de Vereadores. Denúncia, tudo arquivado. O Ministério Público investigou fio-a-fio tudo arquivado; eu queria que o senhor tivesse um pingo de vergonha na cara e pedisse desculpa aqui nessa tribuna. População, me perdoe, me desculpe, mas eu não posso aguentar mais. São seis anos que esse cidadão vem me perseguindo por denúncias. Denúncias Infundadas. Querem calar minha boca, querem calar minha boca porque eu acusei aqui sim vereador, o senhor vai responder também o alto salário que a sua esposa recebe, o senhor vai responder também pelo alto salário que o senhor botou a sua esposa lá como diretora da escola infantil. O que o senhor vai me dizer sobre isso? O que você não me dizer? Vai me dizer que botou a esposa lá para ganhar um alto salário. E aí quer dizer, ah a minha companheira ela é merecedora. Quem? Merecedora sim, porque o sr. é Vereador Né? Bota lá esposa para ganhar um alto salário, ótimo. O que é legal pode ser imoral né? Então meu muito obrigado. Desculpe população, mais uma vez. Vai ser a última vez que eu vou falar sobre isso. E espero que esse cidadão tenha vergonha na cara e pare com essas denúncias infundadas, infundadas. Meu muito obrigado. Vereador Hélio Brandão da Silva: uma boa noite a todos, hoje sessão casa cheia, temos um projeto do executivo, algumas indicações sou favorável ao projeto e as indicações. Também quero aqui agradecer a presença dos casais da noite de hoje sendo homenageado aqui pelo poder legislativo e dizer parabenizar as pessoas envolvidas que foram os idealizadores para essa homenagem. Nada mais justo também Vereador Cláudio e Vereador Diego essa questão de diz, que não diz, eu acho que terminou aqui é o poder legislativo e a Câmara de Vereadores que representa toda a população. Eu espero presidente Vitor é vice-presidente Xoxi, que se encerre hoje essa discussão e não se tocam mais o nome, a gente sabe que a gente fez, o que a gente faz e o nosso objetivo aqui é um só de representar a comunidade e voltar projetos importantes em prol da nossa comunidade. Então essa disputa de um tocar no nome do outro aqui, que isso não aconteça mais, está se tornando chato lá da rua, não estou puxando a orelha de ninguém, mas eu acho que está na hora dar basta aí, tanto questão Diego, quanto a questão do Claudinho. Os nossos colegas vereadores que não são do primeiro mandato, eu acho que nós temos assuntos bem mais importantes aqui na Tribuna para tornar público. E também fazer que nossa comunidade tenha conhecimento verdadeiro, e quero aqui Biondo, ex vereador André dos fretes, hoje CC do atual governo, deve ter escutado muito elogio na rua, Otávio, nosso Presidente o Alisson, e subsecretário da Saúde, rapaz que procurou dar o máximo dele, o Délcio Barbosa que se faz presente aqui também. O Prefeito no sábado de manhã, escutando ele a sua vice, fez um clamor e um  empresário fez que ele não viesse na sessão e fosse nas comunidades convidar as pessoas para virem na sessão próxima dia 06 e eu quero parabenizar o prefeito que ele tá fazendo, ele sua equipe convocando e convidando para um projeto importante que vai ser votado dia 06 aqui, mas Presidente Vitor do PDT Diego, não vão fazer feio aqui para essa casa, para as pessoas que vão vir na sessão, vamos encher de CCs da prefeitura aqui, para fazer movimento para tentar intimidar os vereadores para votarem contra ou a favor do projeto, e as pessoas que são convidadas, não tem nem assento para sentar, porque a câmara não está pronta ainda, então fica aqui suplente vereador popular Mirtão  que é do PDT, que faça esse anúncio lá para o governo que não me enche a casa de CCs aqui, se os CCs vêm, deixa os convidados é mesma coisa eu convidar uma visita para minha casa e eu sentar na mesa primeiro, mas primeiro as visita depois eu. Quero dizer para essa comunidade aqui que muito contribuiu seu Décio Schneider para Teutônia ,que tem um projeto polêmico aqui, nosso Vereador Diego, falava antes, a qual foi contra esse projeto, nem queria falar sobre isso, porque o projeto vai dar pano pra manga na terça que vem, o meu voto é contra, o governo quer fazer recapeamento e tem muitas indicações dos vereadores sim, mas a promessa deste governo, para fazer mais, com menos era enxugar cortar CCs, vocês lembram da vice-prefeita, do prefeito, e um debate discursos pequenos, que eles queriam diminuir CCs, que tinha muita no governo do Jô e etc etc. Quero tornar público isso de novo foi passado nessa Câmara aqui comunidade, e nesse 1 ano e 11 meses, que se fecha amanhã do atual governo, projetos para diversas secretarias para contratação, é claro que teve exonerações, e de contrato emergencial 487 pessoas dados oficias da câmara qualquer um tem acesso, os números que estou passando são verdadeiros. Inclusive se eu não estou falando a verdade pode-se fazer um pedido de informações, então que torne público para a população. E dizer assim os 15 milhões, comunidade a qual o vereador Diego votou contra e a vice-prefeita Aline no avançar cidades, que era um projeto do governo federal que era 4% ao ano, foram 15.000,000 (quinze milhões) obras executadas pelo atual prefeito, quase todas as obras desses 15 milhões, que foram aprovadas na legislatura passada com voto contrário do Diego, foram executadas agora e foram inauguradas e descerrando fita pelo atual governo, agora nós vamos dar mais 15 milhões com juros de quase 12% ao ano. Isso dá quase 2 milhões de juro, mais de 150.000,00 (cento e cinquenta mil) ano, então eu não posso votar e o nosso orçamento foi votado nessa casa aqui André dos fretes, para o ano que vem 200 milhões, sendo que quando esse governo foi pego em 2020 se fechou o orçamento em em 2020 pelo governo passado com 75 milhões a menos. Então não vejo necessidade de fazer financiamento com juros tão alto assim, e nós vereadores, Vereador Paniz e demais colegas, Luias na segunda sessão nós temos que aqui, eu acredito que é o motivo da tua volta é fazer com que o prefeito, cumpra com as suas promessas de governo, de fazer mais com menos. E não há endividamento, e não há financiamento, então uma boa noite a todos Obrigado pela presença de todos aqui e obrigado por a quem nos assisti pelas redes sociais e me coloco a inteira disposição da nossa comunidade quero ser questionado, também se eu não estou falando a verdade, que as pessoas dos meus adversários, os meus colegas vereadores diga Hélio tu errou aqui é que pode tornar público. Errar é humano, bicho não erra, então uma boa noite a todos. Vereador Cleudori Paniz: Quero cumprimentar a Mesa Diretora, presidente, os colegas vereadores, boa noite, também quero saudar o Otávio, presidente da associação da terceira idade, que sempre faz esse trabalho tão lindo com a terceira idade, dando apoio, suporte, aos grupos de terceira idade do nosso interior, e também dos bairros, seu Otávio, que Deus abençoe e continue fazendo esse trabalho, incentivando a nossa terceira idade, e também quero saudar o ex-vereador Schneider que também foi vereador aí também e que é um dos homenageados da noite, já foi vereador dessa casa, e também tem mais vereador que já tomou posse que trabalhou, o Mirtão também, que tava aí presente, também nosso colega vereador Biondo, que cedeu aí para o Cedenir que fez um belo trabalho e representou muito bem o senhor aí. Eu tenho vários assuntos aqui para falar, e tem um que eu, quase tudo vem e volta desse projeto que está baixado na casa aqui, que o Prefeito Municipal anunciou que ele vai a votação no dia 6 do próximo mês, pensei que era um anúncio do presidente dessa casa mas agora já não sei mais, espero que ele se retrate e peça ao nosso colega Vitor aí que é o nosso Presidente, ele que determina a ordem do dia dessa casa e não o prefeito, essa casa aqui ela tem o seu poder independente, nós vereadores temos nosso poder independente, e não está abaixo do prefeito, cada um tem o seu mandato foi eleito escolhido pela comunidade, nós representamos a comunidade, e eu defendo muito o investimento na cidade mas não posso aceitar esse projeto que veio para esta casa, esta casa veio com um projeto de 15 milhões, e na última sessão até o prefeito falou que muitos Prefeitos fizeram financiamento e aqui tem até o nosso o ex-prefeito o Renato, que foi um grande administrador desta cidade, ele fez o financiamento de um milhão e 250 mil, para comprar retroescavadeira e comprou várias retroescavadeiras acho que foram 6 ou 7, máquinas para trabalhar na nossa cidade, Mas pagou dentro do seu próprio mandato, foi um financiamento de poucas parcelas, também fez um financiamento de um milhão para fazer aquela galeria que passa no CTG, e pagou dentro do seu próprio mandato, fez um outro financiamento de 2 milhões para fazer a estrada da linha Ribeiro que foi feito com galeria, e também pagou dentro do seu mandato, foi com prazo curto, tínhamos problemas sérios quando passávamos na Ribeiro em direção a Estrela, sempre que chovia não dava para passar, hoje nunca mais tivemos esse problema porque foi uma obra muito bem feita, também fez um outro financiamento de oito milhões e meio, esse foi prolongado um pouco mais de oito milhões e meio, mas dentro do seu mandato pagou 30 e poucas parcelas. Então esse deve encerrar agora no final de 2025 esse financiamento então só para esclarecer, e o juro da diferença do avançar cidades para esse que o prefeito quer agora fazer, 4% em 15 milhões, vai dar em torno de 600 mil por ano de juro, esse que o prefeito apresentou agora para comunidade saber, de 12%  ao ano, dá um milhão e 800 mil de juros, três vezes mais, só para a comunidade saber, é fácil de fazer conta, pega a calculadora, bota 15 milhões faz vezes 12, é bem fácil, e isso eu digo que é uma irresponsabilidade com o dinheiro público, é rasgar o nosso dinheiro público, é fazer assim ó com nosso dinheiro público, rasgar o dinheiro do contribuinte que paga os seus altos impostos é isso que está fazendo, rasgando dinheiro, com esse dinheiro dá para fazer mais de 400 cirurgia por ano, e quer dar para o banco, então comunidade de Teutônia, eu peço o apoio de vocês, ajude você leitor que votou na principal proposta de governo que era fazer mais com menos, e sem financiamentos, o próprio Forneck falou que era uma irresponsabilidade que estava sendo feita, por isso o nosso Vereador Diego votou contra, a vereadora Aline votou contra, porque dizem que era uma irresponsabilidade pagar 600 mil por ano, agora pagar um milhão e 800 daí não é mais, e nós estamos falando isso porque tem uma campanha a menos de 2 anos foi essa campanha, então comunidade nós o povo que votou nessa proposta, ajuda o prefeito a cumprir com a sua promessa, APARTE Vereador Hélio Brandão da Silva: Estava aqui ouvindo atentamente, e bem colocado população, mas eu acredito que o Diego não vai votar a favor, tu está te precipitando, Diego não vai votar a favor de jeito nenhum. Vereador Cleudori Paniz: o Diego disse que nós devemos segurar a corda firme, agora está na hora Diego de ver se acorda é aquela do Gaúcho que faz o laço, ou aquele de couro, ou é de barbante Diego, Diego eu não vou te dar um tempo mas pode falar, porque o Vitor vai me dar mais um minuto. APARTE Vereador Diego Tenn Pass: Não, a minha questão é a seguinte, com todo o respeito ao colega Délcio Barbosa, mas todas as vezes em que o senhor falava os números do governo do Renato, o senhor ficava olhando para o colega ex-vereador Délcio, por um acaso esses números estão combinados? É só uma dúvida. Vereador Cleudori Paniz: A tua dúvida não precisa tirar porque essa dúvida, tu fica de curioso porque não tem mais tempo, mas eu quero só dizer da irresponsabilidade desse governo nós temos 10 máquinas paradas no pátio da prefeitura, 10 máquina parada no pátio por manutenção, tem máquinas que custa 300 r$ 400 a hora trabalhando que custa menos de r$ 500 para botar ela em serviço, tem 10 máquinas no pátio hoje, pode ir no pátio, Talvez amanhã eles vão retirar ligeiro porque eu estou falando aqui, mas tem máquina que tá mais de 90 dias, Patrola, retroescavadeira, e o agricultor precisando de máquina no interior, e outra coisa o custo dessas máquinas parada custa em torno de cinco milhões por ano se estivesse atividade trabalhando, mais de 5 milhões por ano ia render aos cofres públicos atendendo nossa comunidade, os nossos agricultores, então quero dizer comunidade tá na hora de nós cobrar a promessa principal de campanha do Forneck, que era fazer mais com menos e sem financiamento, e eu sou a favor de todos esses asfaltos e investimentos, até porque era promessa de campanha quando ele estava em campanha e sem financiamento, e tem dinheiro à disposição para fazer nos cofres públicos, Muito obrigado, até uma próxima oportunidade e um abraço a todos. Vereador Vitor Ernesto Krabbe: Boa noite, saúdo a mesa, a vereadora Neide, os vereadores, os colaboradores da casa, a imprensa, as autoridades já denominadas, as pessoas presentes e as pessoas que acompanha a sessão pelas redes sociais. Na sessão passada nós tivemos plateia cheia, hoje de novo, como é bom quando a gente tem a câmara cheia de pessoas participando e realmente fazendo parte do dia a dia da câmara, e também das questões são discutidas. Porque muitas vezes a gente realmente não consegue sair de casa, têm outras situações e nesse sentido então, muita gente também assisti em casa, mas que bom quando está com a casa cheia. Hoje como alguns vereadores que antecederam já falaram sobre a homenagem, muito, muito justa aos casais que completaram cinquenta anos de vida em conjunto. Como já foi colocado não é fácil e provavelmente quase com certeza, vai ser cada vez menos, essa possibilidade da homenagem. Por isso a gente precisa realmente dar os parabéns para esses casais que estão hoje à noite aqui, porque estão mostrando novamente que como todos os casais, sempre a enfrentamentos, sempre a contratempos, mas que souberam realmente passar por cima e caminhar em conjunto, permanecerem juntos e unidos, a gente consegue ir mais longe. Hoje também a mesa está encaminhando um projeto de lei, que institui a campanha municipal de orientação aos idosos, contra várias situações principalmente contra algumas fraudes que acontecem, principalmente na parte do Facebook, questões de internet e infelizmente isso vem crescendo como foi lido, pelo secretário Márcio. Nos últimos 3 a 4 anos aumentou em 90% o número de fraudes e também de golpes contra idosos. Então nesse sentido a gente a mesa sentou e pensou também para que gente pudesse ajudar as pessoas que tem um pouquinho, mais de dificuldade na questão da internet ou dos aparelhos eletrônicos. Então, que a partir do ano que vêm, vai ter sempre orientação como sempre pode ter, mas pelo menos agora terá algo formal. Além disso, eu gostaria também de externar um agradecimento de um cidadão aqui de Teutônia, encontrei no sábado no supermercado Márcio Schauri, e ele logo veio falar comigo, e pediu para que eu externasse aqui o agradecimento, ao pessoal da equipe da saúde e principalmente aos motoristas que levam as pessoas para hospitais e trazem. Que segundo ele, o atendimento foi muito bom, então nesse sentido é lógico sempre há algumas situações e precisam ser colocadas aqui, mas quando há algo que nesse sentido se o funcionário fez um bom trabalho precisa também ser elogiado. Então eu disse para o Marcio Schauri que com certeza iria tornar esse elogio público. Outro agradecimento, também a equipe de obras que atendeu um pedido, uma indicação do vereador Valdir, em relação a ponte lá da Linha Gamela, está sendo feito, então um pedido que foi feito pelo vereador Valdir, e agora está sendo feito, então nesse sentido agradecimento a equipe de obras, que sempre se empenha, mais às vezes surgem alguns contratempos e não consegue dar conta do recado, em todos os casos está sendo feito também. No mais, dar os parabéns a esses casais, quando eu olho para vocês a gente fica imaginando nós, eu também não sou mais tão novo, mas a gente também poder comemorar esse dia de 50 anos de casado, porque isso reflete o respeito entre as pessoas, o respeito que eu acho que aos poucos está terminando, uma pena que isso está acontecendo, acabando o respeito entre as pessoas e vocês são uma prova de que  é possível a gente viver muito tempo juntos se a gente respeita o próximo se a gente realmente leva em consideração as questões do próximo, meu muito obrigado.VOTAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES. Encerrados os debates, o presidente Vereador Vitor Ernesto Krabbe, colocou em discussão e votação as proposições e após proclamou o seguinte resultado: PROPOSIÇÕES DO PODER EXECUTIVO: PROJETOS APROVADOS com a ausência do Vereador Valdir José Griebeler. Projeto nº 187/2022. PROPOSIÇÕES DO PODER LEGISLATIVO: Projeto de Lei do Poder Legislativo nº023/2022, indicações nº183, 184, 185, 186 e 187/2022, foram aprovados com a ausência do Vereador Valdir José Griebeler. O presidente Vitor Ernesto Krabbe convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária no dia seis de dezembro do corrente ano às 18h30, na sede do Poder Legislativo, situado na Av.01Leste nº 1180 Teutônia RS. Nada mais havendo a tratar, às 20:01hs o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.





  Márcio Cristiano Vogel                                                  Vitor Ernesto Krabbe
        Secretário                         	    	                              Presidente
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